179

180

棗陽姑娘在台灣的心情札記

趙瑋婷

時間如流水,一眨 眼我也已經步入了中 年,人生也過了大半, 今年也是我遠嫁台灣的 第二十年,也是我離開 家鄉棗陽的二十年。

近日因為要投稿, 所以很認真的在書桌前 好好的閱讀了棗陽文獻

一書,看完以後真的非常的感動和驚喜,書裡有很多長輩們的人文故事, 也有棗陽的歷史文化,讓我了解了更 多不一樣的家鄉和長輩們的人生事 故,很是珍貴。

來台灣的生活雖然沒有甚麼大的 起伏,可也算是在平安艱苦中熬過 了,略說一下我和先生是在廣東惠州 由人介紹而認識的,當初我是在一家 星級飯店的中餐廳工作,先生和家人 們去旅遊,姻緣際會下相識,在 2001





年的時候,手機還是非常少用的,我們靠著書信和打國際長途電話交往了一年多,在2002年底結婚,在2003年一月<農曆>年前來到台灣過上了新年,隨後在婆家經營的火鍋店裡工作,由於我本身就是做餐廳的,所以很快就適應了餐廳的工作,從廚

綁扎

棗陽姑娘在台灣的心情札記 臺灣

房到外場,再到收銀和打掃都可以 勝任,結婚的第二年就生下了大女 兒,懷孕期間也是一直堅持著工 作,接著連續生下了老二和老三, 可以說是幾乎沒什麼休息的。生了 孩子才讓我體會了當媽媽的辛苦和 付出,尤其是我們這些遠嫁他鄉的 女兒更是艱辛,娘家的父母和親人 都不再身邊,當你苦悶煩惱和委屈 時都找不到任何人傾訴,想打電話



給媽媽又怕她擔心,所以都是報喜不報憂,所有的一切都必須 自己一人忍著,我先生是長子,家裡有公婆和小叔,還有小姑 算起來是一個大家庭,家庭中人多事情自然也就多,所以我第 一個學會的就是忍耐,多做事少說話,但是生活畢竟沒那麼容 易,和公婆的相處,先生的溝通,和小叔小姑共同生活的瑣 事,讓我很快了成長了很多,一個大家庭想要的和睦興旺,家 人們必須都學會包容和付出。

每當我受到委屈時就常常想起母親的教悔,她從小就教育 我們要做善良正直和樂觀向上的人,遇到任何困難都不要氣 餒,不要放氣,要想辦法解決問題,媽媽是一位善良和藹可親 的人,她為人處事周全認真,對人大方包容,這也是我們棗陽 人的優秀美德和品質,我們來台灣落地生根,認真打拼,沒有 丟父母鄉親的顏面,同時也獲得了台灣家人的認可和支持,雖 然自己還有很多的不足之處,但是在未來生活中我們會繼續保 持著熱忱認真努力的工作,善教孩子,細心顧家,孝順長輩, 讓身為棗陽女兒的我們能在台灣更好的發光發熱。